

读《三国演义》有感

本报小记者 王馨悦

我在假期读了《三国演义》这本书,我很喜欢这本书。

《三国演义》主要讲了魏、蜀、吴三国之间政治和军事斗争的故事。在《三国演义》中,英雄豪杰可多啦!比如,诸葛亮、周瑜、颜良、张飞……我最敬佩的人是诸葛亮,最难忘的是他不用一将一马,就把司马懿的十万大军全部吓跑了的故事。

这个故事发生在马谡失守街亭后,司马懿大军逼近西城,诸葛亮这时已经将兵马调遣在外,短时间内很难调回来,城中只有一些老弱兵丁。诸葛亮命令士兵不得随意出入,大声喧哗。让城门全部打开,每一个城门前都派了二十名老兵装扮成老百姓在城

外扫地,自己却带两名童子登上城楼弹琴。刚好,司马懿来了,见城门大开,几个老兵在扫地,又听到诸葛亮琴声镇定不乱,心中很是疑惑,不敢贸然进城,自己主动退了二十里路观察。等他探明真实的军情时,赵云率大军赶到,司马懿中了诸葛亮的空城之计。这就是著名的“空城计”,从这个故事中,反映出了诸葛亮的神机妙算,遇到难事不慌张,会冷静思考想办法应对。

我要感谢《三国演义》,它让我学习到了很多道理,尤其是从诸葛亮身上学到了遇到问题能冷静应对,想办法解决问题。

大丰区第一小学五(2)班
指导老师:朱享如

书香伴我成长

本报小记者 戴菽俊

“书中自有颜如玉,书中自有黄金屋。”“一日无书,白日荒芜。”是的,书就是这么神奇。

在我孤独时,书为我赶走寂寞;在我迷茫时,书为我指点迷津;在我困惑时,书帮我寻找答案;在我悲伤时,书给我带来欢声笑语。我读一年级时,最喜欢读《格林童话》。我想走进遍地鲜花的森林,与白雪公主一起做游戏;我想去富丽堂皇的海底王宫,寻找化作泡沫的小美人鱼;我还想去寻找丑小鸭,问它变成白天鹅的故事。童话为我展现了一个五彩斑斓的世界,教给我真善美和假恶丑。书,开启了我人生的第一课。到三年级时,我爱上了小说。书中的情节跌宕起伏,我的心也跟着起伏。我喜欢读小说,那些

小说家们写出来的故事,一个比一个有趣。我更喜欢读史书,在《少年读史记》这本书里,我看到了廉颇的深谋远虑,苏秦张仪的智慧,庞涓的傲慢无礼,白起的无情,李牧的不幸,王翦的杰出,一个个人物活灵活现,让我仿佛能穿越时空,与他们对话。漫漫书路邀我同行,缕缕书香伴我成长。如果没有书,就像生活没有了阳光,理想没有了翅膀。在未来的日子里,我会在书香的陪伴下阔步前行。

“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟。”同学们,让书的清香伴你我一起成长吧!

滨海县第二实验小学城南校区三(2)班
指导教师:李媛媛

《昆虫记》读后感

本报小记者 徐宏博

书是人类进步的阶梯,是开启智慧大门的金钥匙。阅读一本好书,能净化人的心灵,使我们的视野更开阔。每当我们得到一本好书,我就会废寝忘食地看,细细品味,琢磨其中的奥秘。

一个宁静的早晨,一缕金灿灿的阳光透过密密的叶缝照在我的书桌上,显得十分柔和。树上,一只不知名的鸟儿欢快地唱起了婉转的歌谣。我捧起《昆虫记》这本书,像是走进了昆虫的海洋,与书融为一体,忘记了时间的流逝,书像磁铁一样牢牢地吸引我的目光。

读了法布尔的《昆虫记》,我似乎又成长了许多。我从一个害怕、讨厌虫子的小女孩长成了一喜爱爱虫子的女姐姐。在法布尔的《昆虫记》中,我认识了一群全新的昆虫,它们不再像我记忆中的那样,它们变得富有灵性。法布尔向我们描述

了许多昆虫的觅食、交配、劳动等,几乎包含了昆虫的一生,从中我深刻了解到法布尔为了观察蚂蚁,一动不动地拿着放大镜在草丛旁待了一下午的艰辛;为了捕捉一只小虫,气喘吁吁地追赶着,被绊倒了也不管不顾地执着观察,法布尔的精神让我肃然起敬。

从《昆虫记》中,我认识了喝树汁的蝉,爱吃莴苣叶的小蟋蟀。蜜蜂早出晚归地采蜜是为了我们,是为了让我们喝到那甜滋滋的蜂蜜,它那锋利的刺并不是为了伤害人类,而是自卫。还有七星瓢虫、蝴蝶……如果没有它们,我们是否还会有如此多姿多彩的世界?因此,我们要保护昆虫。不仅为了美丽的自然,更是为了我们自己!

江苏省滨海县第二实验小学城南校区三(4)班
指导老师:董萌萱

大洋湾之旅

本报小记者 杨澄珑

在这草长莺飞、绿树成荫的时节,我们来到了大洋湾景区赏樱花,陶冶情操,拓展视野。

一下大巴车,在工作人员的安排下,我们在大洋湾门前合影留念,记录下这个激动人心的时刻。拍完照,我们便迫不及待地走进大洋湾,开始了一天的游玩。

当我漫步在粉红色的樱花丛中,阳光透过叶间缝隙,洒下了斑驳的光影,它们仿佛在轻轻地跳动,又仿佛在窃窃私语。一阵微风吹过,樱花的片片花瓣落到清澈、透明的水面上。樱花的香味在空中弥漫,令人陶醉。

再往前走,那是一片绿色的草地。小草是绿色的使者,让大地充满了生机。小草从不惧怕暴风骤雨,时而昂首挺胸,时而摇摇摆摆。突然,狂风暴雨停住了脚步,雨后的彩虹焕发出七彩的光芒,把小草身上的珍珠折射得更加璀璨。

午饭后,我们又兴致勃勃地来到了令人心驰神往的海洋馆。我们首先参观的是海洋动物园。放眼望去,蓝色的海水中,海洋动物千奇百怪,应有尽有。

接着,我们又带着极大的兴趣,来到了海洋王国小剧场。在热烈的掌声中,动物们开始了它们的表演,孔雀开屏,绽放的是幸福之花;山羊过桥,展现的是动物的智慧;海狮旋转……更神奇的还有鸚鵡识钱币,豪猪跳舞和猴子骑单车。最让人难忘的是小马谢幕,在雷鸣般的掌声中,小马不停地向观众鞠躬致谢……

快乐的时光一闪而过,所见所闻让人充满遐想,作为小记者,我要在生活中学习,在生活中创作,在生活中成长,用我手中的笔,谱写出更多更好的人生篇章。

大丰区第一小学五(1)班
指导老师:徐沛瑶

一滴泪水

本报小记者 杨沐橙

我是水家族的一员——泪水。今天,爸爸妈妈决定让我当一位登山者的泪水。于是,他们带我去见了泪水长老,长老一施法,我就到了登山者的身体里。

登山者身体里的空间虽然很宽敞,但是它乌黑乌黑的。这使我迫不及待地想要出去,于是,我连滚带爬到了他的大脑里,通过微型摄像头观察他拄着登山杖,扶着岩石,一步一步艰难地向外爬。我此刻正在他的眼眶里打转。但在这时,他却摔了一跤,我差点控制不住自己流出来,但我可不想在这个时候流出来,因为我想看他成功登

上山的样子,我想做一滴使人感到幸福的泪水。他膝盖上擦破了一块皮,他一直在哽咽,但他尽力调整自己的心情,继续前进。他历经千辛万苦,终于爬上了山顶。

站在山顶,他高举双手,大声呼喊,我再也控制不住自己,顺着他的脸颊流了下来。我为他感到骄傲,他向着美好的未来招手叫道:“我的生活将会越来越精彩!”

要做泪水,就要做一名成功者的泪水,就像做人也是同样的道理,要做就要做对社会有贡献的人!

大丰区第一小学五(1)班
指导老师:徐沛瑶

我的哥哥

本报小记者 王莎越

我的哥哥比我大9岁。今年,他参加了高考,我发现他变了。

他没有小时候对我好了。小时候,哥哥总是对我宠爱有加,每次放学回来就要抱抱我,还带学校发的牛奶回来给我喝,会陪我玩各种好玩的游戏。可是现在呢,他看到我,既不给我好吃的,也不陪我玩了,就连电视也不给我看,刚打开电视机,他一声不吭地夺去遥控器,调他喜欢看的节目。他不理我,这时,我就开始跟他抢。

周末,他一回到家,看到我就

喊,“胖丫,过来帮哥哥拿东西。”我生气了,也喊道:“我才不是胖丫,我不胖不瘦正好。反倒是你这么瘦,就像一根竹竿一样。”这时,哥哥也生气了,脸气得像红灯笼一样。他也不理我了。于是,我们互不理睬,各自玩各自的了。

哥哥长大了,变了好多,可能是因为他学习压力大吧。真希望哥哥不要变,还像以前那样爱我、宠我该有多好啊!

滨海县第二实验小学三(3)班
指导老师:祝长翠